
№1 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + R + +% 
$+ + +oBo% 
$pOp+oM P% 
$+ + L Kr% 
$ + + +pP% 
$+pNpM + % 
$ +p+ + +% 
$+ + Q + % 
D((((((((F 

S#10                        14+7 

1. c7           b5  

2. c8n!      b4  

3. ne7       bc3  

4. ng6+!  fg6(hg6)  

5. a7           gh5  

6. a8n!      hg4  

7. nc7       g3  

8. nb5       g2  

9. nd4      g1m  

10. nf3+ m:f3#, 

9…  g1w(t)+ 10. qg3+ w(t):g3#, 

9…  g1v          10. q:e3+ v:e3# 

10+10+10=30 баллов 
 

 

№2 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + + +o% 
$ + O + P% 
$+ +o+ + % 
$ + + + O% 
$+ + +b+l% 
$ + + P +% 
$+ + +n+k% 
D((((((((F 

S#11                        5+5 

1. bd1!        d4   

2. f4              d3   

3. f5              d2   

4. f6              d5   

5. f7               d4 

6. f8n           d3   

7. ng6!        hg6   

8. h7              g5   

9. h8b! (h8q?) g4 

10. bd4        g3   

11. bg1        g2# 

10+3=13 баллов 

 

№3 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + + +o% 
$o+ + PnN% 
$+ + + +r% 
$ + + + +% 
$P + +pL % 
$ + + + +% 
$+ + + Kb% 
D((((((((F 

S#9                        8+3 

1. ne7!  lf4   

2. nd5  lg3  

3. f7!      a5   

4. f8n   a4   

5. ng6  hg6   

6. rh2!  g5 

7. bg2   g4   

8. rh1   gf3   

9. bf1    f2# 

10+3+3=16 баллов (первым ходом даѐтся 1 поле чѐрному королю – 3 балла) 



 

№4 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+o+ % 
$ P P P P% 
$+ + + O % 
$ + +b+ +% 
$+ +pN + % 
$ + P +r+% 
$K L + + % 
D((((((((F 

S#14                          10+5 

 1. h7!     g4      

2. h8n    g3       

3. ng6    fg6   

4. f7         g5 

5. f8n     g4      

6. ne6     de6        

7. d7         e5   

8. bd5     e4   

9. d8n     ed3  

10. nc6    bc6      

11. ba2!   c5   

12. b7         c4       

13. b8q!   c3   

14. qb2+  cb2# 

10+10+10+3=33 балла 

27.06.2013  ВНИМАНИЕ! Побочное решение - 

1.d4 g4 2.bb1 g3 3.nc2 ld1 4.h7 lc1 5.h8q ld1 6.qe8 lc1 7.nb4 ld1  

8.qe2+ lc1 9.na6! ba 10.rg3 a5 11.rb3 a4 12.rb2 a3 13.ba2 ab#  или  

10.b7 a5 11.b8r! a4 12.rb2 a3 13.ba2 ab# 
 

№5 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$kM T + T% 
$R Oo+ +o% 
$ PlP O +% 
$+ +nP + % 
$ +p+nVbW% 
$+o+ B +q% 
$v+p+ + +% 
$Mr+ + + % 
D((((((((F 

S#3                         13+13 

1. b:c7? - 1… b:c2! 

1. d:c7? - 1... v:e5! 
 

1. bc1? - 2. nb4+ l:b6 3. ra6+ m:a6# 

1... m:c2 2. b:c7! - 3. cbn+, 2... ma6+ 3. cdn+ 

1... vd2 2. d:c7! - 3. cbn+, 2... ma6+ 3. cdn+ 

                                 1… we1! 

1. bd2! (2. nb4+ l:b6 3. ra6+ m:a6#) 

1... m:c2 2. b:c7! - (2… b:c2?) 

                2... ~ 3. cbn+ t:b8# 

                2... ma6+ 3. cdn+ t:d8# 

1... vd2  2. d:c7! - (2… v:e5?) 

                2... ~ 3. cbn+ t:b8# 

                2... ma6+ 3. cdn+ t:d8# 

(1... cb/cd 2. b:d7+ t:d7 3. q:d7+ m:d7#) 

10+10+10+10+3+3+3+3=52 балла 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№6 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + +q+ +% 
$O P O + % 
$tO +o+ +% 
$Lo+ +o+ % 
$ R P + +% 
$KpO +p+w% 
$ + + +v+% 
$+ +m+ + % 
D((((((((F 

S#12                        7+12 

 1. qh8!( ~ 2. r:b5+ l:b5 #)  vf1  

 2. qe5(~ 3. r:b5+ v:b5 4. q:b5+ l:b5#) vg2  

 3. d5           vf1  

 4. d6           vg2 

 5. qh8       vf1  

 6. qe8       vg2  

 7. d7           vf1  

 8. d8n!     vg2  

 9. f4              ~  

10. nc6+!  v:c6  

11. r:b5+ v:b5  

12. q:b5+ l:b5 # 

10=10 баллов 

 

№7 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ B + + +% 
$Ro+o+o+ % 
$ L P P P% 
$+ + + O % 
$bK + + +% 
$+ P T + % 
$ + + +o+% 
$+ + + Q % 
D((((((((F 

S#10                          9+7 

 1. h7!     g4  

 2. h8n g3  

 3. ng6  fg6  

 4. f7        g5  

 5. f8n    g4  

 6. ne6    de6  

 7. d7        e5  

 8. d8n    e4  

 9. nc6    bc6  

10. c4      c5# 

 

10+10+10+3=33 балла 

 

№8 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$O O O + % 
$p+p+p+pO% 
$K O + + % 
$p+l+ + +% 
$+t+r+o+p% 
$b+ +oP +% 
$+ + N + % 
D((((((((F 

S#9                          11+9 

 1. g7       h5  

2. g8n    h4  

3. nf6     ef6  

4. e7         f5  

5. e8n     f4  

6. nd6    cd6  

7. c7         d5  

8. c8n     d4  

9. nb6+  ab6# 

 

10+10+10=30 баллов 



 

№9 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$O O + + % 
$p+p+p+ +% 
$O +qP +o% 
$p+ V + +% 
$+ +lPo+ % 
$ +o+oP P% 
$+ K B + % 
D((((((((F 

S#12                          11+9 

  1. e7        h4     

  2. e8n!   h3      

  3. nd6   c:d6     

  4. c7        d:e5     

  5. c8n!    e4     

  6. nb6    a:b6     

  7. a7         b5     

  8. a:b5      a4      

  9. a8n!    a3     

10. nb6     a2     

11. nc4!   a1m    

12. b6       mb3# 

11.....a1v!   12. nb2!  v:b2# 

10+10+10+10=40 баллов 

 

№10 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + +o+ % 
$ + P Q +% 
$B Np+ O % 
$ + + + +% 
$L + + + % 
$o+ + +p+% 
$K + + + % 
D((((((((F 

S#9                          7+4 

1. d7!       g4     

2. d8n!   g3    

3. ne6     f:e6     

4. d6         e5    

5. d7         e4     

6. d8n!    e3     

7. nc6      e2     

8. nb4!    e1m!    

9. nc2+  m:c2#   

  8...  d1v!   9.  qc3+  v:c3# 

 

 

10+10+10+3=33 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№11 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+nO +r+ % 
$p+p+ Vo+% 
$+b+ + + % 
$ + + + +% 
$+p+ + Q % 
$ +o+t+ +% 
$+ K +l+ % 
D((((((((F 

S#9                          8+6 

1. a7!       g5 

2. a8n!   g4      

3. nb6    c:b6     

4. na5!   b:a5    

5. c7         a4     

6. c8n!    a3     

7. nb6     a2     

8. na4     a1m!    

9. bd3    mb3#     

8...a1v!   9. nb2  v:b2# 

 

 

 

10+10+10+3=33 баллов 

 

№12 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$l+ + + +% 
$O P + +b% 
$p+ + +p+% 
$+ + + + % 
$ + + + O% 
$Oo+ + + % 
$ O + + +% 
$Vk+ + + % 
D((((((((F 

S#5                          5+7 

1. g7       h3  

2. g8n  h2  

3. nf6   h1m 

4. ne4  mf2(g3)  

5. n:f2(g3) a2# 

3... h1v 4. be4+ v:e4+ 5. n:e4 a2# 

 

 

 

 

10+10+3=23 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№13 

TT-84,SuperProblem,22.06.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + +o+ % 
$ + + Pp+% 
$Oo+ + +r% 
$ +oR + V% 
$+oP +pOl% 
$ +pP +o+% 
$+ + + K % 
D((((((((F 

S#6                           9+9 

1.g7!      ~      2. g8n bc     3.nh6   c1m  

4.ng4  md3  5.r:d3 a4 6.nf2+ gf#; 

1...          b2    2. g8n b1m 3.nh6 m:d2  

4.ng4 me4   5.r:e4    a4   6.nf2+ gf#; 

 

1…         b4  2. g8n  

    2…    b3:c2 3.nh6 c1m 4.ng4 md3  

    5.r:d3  a4 6.nf2+ gf#; 

    2…    b4:c3 3.nh6   cd    4.ng4 d1m  

    5.r:d1  a4 5.nf2+  gf# 

  
 
 

10+10+10+10+3+3+3=49 балллов    (бонусы за 3 правильных мата. Вариант  

1…  b4 2. g8n   b3:c2 3.nh6 c1m 4.ng4 md3  5.r:d3  a4 6.nf2+ gf# - 

полностью повторяет угрозу, поэтому правильный мат здесь не учитывается) 

 

27.06.2013 ВНИМАНИЕ!  Есть дефектный тематический вариант – 

1...     b3:c2 2. g8n c1m 3. nh6 md3 4. r:d3  ~ 5. ng4  ~ 6. nf2+ g3:f2# 

                                                                4. ng4  ~  5. r:d3 ~ 6. nf2+ g3:f2# 

 

№14 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+oBo% 
$ P P P +% 
$P + + +p% 
$o+ + +n+% 
$+ N Pl+k% 
$p+ + + P% 
$+ + + + % 
D((((((((F 

S#13                         12+6 

1. bh6    a3  

2. a6       ba  

3. b7       a5  

4. b8n   a4  

5. nc6    dc  

6. d7        c5  

7. d8n    c4  

8. ne6    fe  

9. f7         e5  

10. f8n  e4  

11. ng6  hg  

12. bg5  gh  

13. bh4  hg#  

10+10+10+3=33 баллов 

26.06.2013  ВНИМАНИЕ! Задача имеет более короткое побочное решение. 

1.a3 h6 2.a6 ba 3.b7 a5 4.e4 lf4 5.kh4 lf3 6.b8q lg2(lf4) 

7.qb1 lf3 8.qg1 lf4 9.h3 lf3 10.nh2(ne5) lf4 11.qg5 hg # 

 

 

 

 

 

 



 

№15 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+o+o+o+o% 
$ P P P P% 
$P + + + % 
$ + + + +% 
$N P PoP % 
$n+ O O +% 
$+ +lVk+ % 
D((((((((F 

S#16                         11+9 

1. a6           ba  

2. b7           a5  

3. b8n       a4  

4. nc6        dc  

5. d7            c5  

6. d8n        c4  

7. ne6         fe  

8. f7              e5  

9. f8n          e4  

10. ng6       hg  

11. h7            g5  

12. h8q/r   g4  

13. q/rh3   gh  

14. g4            h2  

15. g5  h1m(15… h1w/t#) 16. g6 mg3#. 

15… h1v 16. g6 vg2#   

10+10+10+10=40 баллов 

26.06.2013   Внимание!  Найдено более короткое решение - 

8. g4 e5 9. g5 e4 10. g6 hg 11. h7 g5 12. h8q g4 13. qg7 g3 14. qh6 g2# 

 

№16 

TT-84,SuperProblem,22.6.2013 

A""""""""S 
$ + + + +% 
$+ + O + % 
$o+p+p+ +% 
$O + + + % 
$ + + + +% 
$+ + + + % 
$p+lBb+ +% 
$Kn+ + + % 
D((((((((F 

S#5                         7+4 

1. c7!  a4  

2. c8n! a5  

3. nb6  a3  

4. nc4   a4  

5. nb2 ab2# 

 
  

10 баллов 

 

 

 

 
 

 


